



2022中国·宿迁 绿色产业洽谈会盛大开幕

项王故里,高朋满座;中国酒都,群贤毕至。在全市上下深入学习贯彻党的二十大精神之际,11月18日上午,2022中国·宿迁绿色产业洽谈会开幕式暨投资环境说明会在宿迁正式举行,本次大会主题为“绿色、智创、跨越”,旨在搭建沟通交流的桥梁、深化合作的平台、共谋发展的载体,与各位嘉宾共话合作、共享机遇、共创未来。

现代快报+记者 杨亦文

以过硬发展业绩 展示现代化的宿迁图景



宿迁霸王蟹受到大家的青睐

宿迁市委书记王昊在致辞中表示,当前,宿迁上下正在深入学习贯彻党的二十大精神,主动对标对表习近平总书记赋予江苏“争当表率、争做示范、走在前列”的三大光荣使命,着力建设“改革创新先行区、长三角先进制造业基地、江苏生态大公园、全国文明诚信高地”,全力推动宿迁高质量发展奋勇争先,努力以过硬发展业绩展现中国式现代化的宿迁图景。

一直以来,宿迁始终坚持走好“四化”同步之路,持续抢抓战略机遇,致力绘就中国式现代化宿迁新画卷,致力让“经济强”的实力更加彰显、“百姓富”的成果更加丰硕、“环境美”的色彩更加绚丽、“社会文明程度高”的标识更加鲜明。

宿迁始终坚持工业兴市、产业强市,将建设“长三角先进制造业基地”作为引领宿迁当前和未来一个时期工业经济高质量发展的总目标,着力构建具有较强竞争力的“6+3+X”制造业产业体系,大力实施千亿级产业培育三年攻坚行动,全力打造光伏新能源、化纤纺织、机电装备、新材料、绿色食品5个千亿级产业,加快打造国内一流的中国酒都、新兴纺都、光伏之都;全力做大做强20条重点产业链,预计到2025年产值将突破7000亿元。其中,纺织服装产业链加速壮大,全市纺织服装规上企业达561家,恒力、恒逸、桐昆等一大批行业巨头纷纷落户,产业链产值连续三年保持17%以上增长,预计今年将超500亿元;“大数据+”产业链快速发展,京东、腾讯等30余家全国百强互联网电商企业和“独角兽”企业落户宿迁,今年以来“大数据+”产业链产值增长28.57%。

宿迁坚持走好开放包容之路,持续优化营商环境,致力打造投资兴业新高地。围绕“投资顺心”,持续完善政策体系,特别是面对疫情冲击,宿迁及时推出助企纾困系列政策“工具箱”,帮助企业实现了最快速度的复工复产、达产满产。围绕“服务贴心”,宿迁全力提升政务服务水平,不断擦亮“宿迁速办”政务服务品牌,全市50%以上政务服务事项0.5个工作日即可完成。围绕“发展放心”,积极构建“亲”“清”新型政商关系,高水平建设“全国文明诚信高地”,以全国第一的成绩创成、第二的高分蝉联全国文明城市,成功跻身全国首批社会信用体系建设示范城市。围绕“生活舒心”,着力优化配套供给,加强医疗卫生、子女教育、安居住房等全方位保障,让企业在宿迁发展“宾至如归”。

举全市之力,打造全省营商环境最优城市

在推介宿迁的投资环境时,宿迁市市长陈忠伟说,宿迁自然禀赋优越,拥有大湖林海、水美酒香的生态环境。宿迁社会向上向善,拥有文明和谐、讲信修睦的人文环境。宿迁经济活力充沛,拥有朝气蓬勃、锐意进取的发展环境。作为江苏最年轻的地级市,宿迁一直以“奔跑者”的姿态、“奋进者”的心态和“追梦人”的状态,奋力追赶、跨越前行。

宿迁产业方兴未艾,拥有软硬兼备、多元支撑的兴业环境。始终坚持“工业强市、产业兴市”不动摇,千方百计强基础、优配套,全力以赴促集聚、提能级。如今,宿迁初步构建了以高端纺织、绿色食品、机电装备、光伏新能源、绿色家居、新材料等产业为主导,以新一代信息技术、生物医药、数字经济等产业为先导的“6+3+X”现代产业体系。当前,围绕建设长三角先进制造业基地,正在重点培育晶硅光伏、化学纤维2条千亿级产业链,纺织服装、酿造(酒)、高端家居3条超五百亿产业链,膜材料、绿色建材等15条超百亿产业链,全力打造中国酒都、新兴纺都、光伏之都产业新地标。

宿迁是苏北唯一拥有2个国家级经济技术开发区的地级市,同时还有1个国家级高新区、1个国家级电商示范基地、2个国家级现代农业产业园、4个省级经济开发区、6个南北共

建园区。各类园区产业鲜明、配套完善,具备承接各领域、各类型企业落地发展的能力。

宿迁始终秉持“没有最好、只有更好”的理念,持续深化改革创新、优化帮办服务,全力打造全省营商环境最优城市。长三角的平台优势、中西部的政策优势、新宿迁的成本优势,可以为各类企业提供量身定制的支撑保障。

在产业培育上,宿迁出台了长三角先进制造业基地三年行动计划等政策“工具箱”,无论是规模培育、特色发展,还是转型升级、股改上市,都有着完善、直享的配套政策,真金白银支持企业强筋壮骨、轻装上阵、做大做强。在科技人才上,制定了人才引领服务发展“五联五强”行动等系列政策,在创新主体培育上加强扶持,在创新载体建设上鼎力相助,对符合产业发展方向的重大科技创新平台,建设期内最高给予1500万元支持,对顶尖人才和团队实行“一事一议”“上不封顶”。在融资保障上,全面推广“宿易贷”等融资模式,设立重点企业贷款担保风险补偿资金池,全力降低企业融资成本、简化融资手续,贷存比持续位居全省前列。专门设立了56亿元的产业发展引导基金,凡是宿迁重大招商项目和重点产业、行业龙头企业,均可得到产业基金支持。

签约项目77个,协议总投资1087亿元

以经贸招商为主的中国宿迁绿色产业洽谈会,一直是宿迁规格最高、规模最大的经贸盛会,是宿迁对外经贸招商的重要载体和平台,也是宿迁全面深化对外合作和经贸交流的“金字招牌”,为全市经济社会发展注入了源源不断的动力。

本届绿洽会内容丰富多样,主要包括海峡两岸两岸集成电路产业(宿迁)对接会、宿迁市第六届三台山青商峰会、2022年“宿有千香”品牌电商直播大赛、“体验绿色·读懂发展”——外国人看宿迁活动、宿迁民间艺术节暨龙运民俗文化节、2022年江苏省“英才名匠”产业人才培训活动、“豫见创新 数领未来”2022宿豫区数字发展与合作高峰论坛、宿城区2022年繁荣城市经济推介会等共18项活动。

本届绿洽会围绕主题精心组织策划了展览展示活动,主

要展示全市产业发展、重大项目引培的强劲脉动,以及各县区优势产业链培育取得的显著成效,展望全市千亿级产业培育未来前景;特色农产品展安排在馆外广场,集中展示和展销全市优质稻米、绿色果蔬、高效水产、生态畜禽、精品花木等五大领域特色农产品,力争多角度、全方位、深层次地展现宿迁农业产业特点特色。

本届绿洽会共签约项目77个,协议总投资1087亿元,一批百亿级、五十亿级项目落户宿迁。会上,中国纺织工业联合会授予宿迁“中国纺织产业基地市”称号,授予沭阳县“中国纺织服装名城”称号。

数字引领发展,创新赢得未来。会上,宿迁国际创新港暨宿迁软件公共测试基地、省级大数据产业园举行了揭牌仪式。

